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Bien des ouvrages à prétention historique se sont penchés sur l’organisation, le fonctionnement et l’œuvre des services spéciaux militaire français dans les domaines du renseignement et de la sécurité, de 1935 à 1945.

Pierre Nord, Michel Garder, Henri Navarre se sont évertués, comme moi, à donner une image de notre lutte contre les efforts de l’ennemi pour pénétrer nos secrets, tromper notre opinion, semer le trouble et compromettre notre sécurité en neutralisant ses défenses. Des historiens se sont joints à nous.

Aucun de nos travaux n’a fouillé dans le détail les données des problèmes à résoudre, des mesures prises dans l’encadrement des lois, règlements, décrets et autres circulaires administratives en vigueur et souvent ignorés.

Le rare mérite de l’œuvre encyclopédique de Jean Claude Petermann le « Renseignement Militaire Français de 1935 à 1945 » est de fournir l’essentiel de ce qu’il faut en savoir.

Tableaux, témoignages, documents, photographies, abondent dans un désordre qui rend plus évidente l’urgence des mesures prises et trop souvent leur improvisation.

C’est aussi, préludant à une mise sur ordinateur, une image torturée de l’histoire de France que nul désormais ne saurait interpréter sans son ultime recours.

                                                                   Paul Paillole
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